

# 美休斯敦实行宵禁 防趁灾打劫

四级飓风“哈维”袭击得克萨斯州，洪灾造成损失或高达1000亿美元

受“哈维”飓风袭击的美国得克萨斯州休斯敦市8月29日午夜开始实施无限期宵禁，以防止在这次历史性灾害中发生抢劫等不法行为。

从四级飓风减弱为热带风暴的“哈维”8月30日第二次登陆美国路易斯安那州西南部，带来强降雨和大风。气象部门预计，“哈维”着陆后将朝西北方向移动，密西西比州、阿肯色州和密苏里州将会受到影响。连下5天雨、受灾最重的得克萨斯州有望迎来晴天。



8月29日，在美国得克萨斯州休斯敦，救援人员使用小船转移灾民。

## 武装抢劫雪上加霜

休斯敦市长西尔维斯特·特纳当天在声明中说，宵禁时间从每日午夜至次日凌晨5时。

“鉴于目前大批人无家可归、停电以及夜晚外出仍然危险的现状，我决定今晚立即开始实施宵禁。”特纳稍早时在记者会上说。当时宣布

四级飓风“哈维”带来大量降雨，得州南部地区成为泽国。

美国国家气象局8月30日说，在得州沿海一个地点，累计降雨量达51.88英寸（约132厘米），创美国本土降雨量纪录，超过1978年“阿梅莉亚”热带风暴袭击得州时创下的48英寸（122厘米）纪录。

截至8月29日，至少18人在“哈维”引发的灾害或事故中死亡，休斯敦地区约1.7万灾民进入避难所。

休斯敦以南的布拉佐里亚县一座

堤坝8月29日渗水，当局要求附近居民紧急撤离并加固堤坝。布拉佐里亚县政府发言人说，不清楚加固后的堤坝能坚持多久，决口风险仍未解除。

另外，休斯敦东北大约40公里的一座化工厂有爆炸风险，当局下令厂区周边2.4公里范围内的人员全体疏散。厂方说，由于电力供应中断、备用发电机遭洪水浸泡失灵，低温存储化学品的容器温度升高，化学品可能爆炸并散发大量浓烟。为谨慎起见，化工厂内所有人员已

经疏散，厂方正在远程监控化学品容器内的温度。

美国彭博新闻社估计，“哈维”飓风引发的损失在350亿美元至1000亿美元之间，主要是洪灾造成的损失。研究灾害的美国恩基研究公司眼下估算损失为42亿美元，将进入美国飓风灾害损失前五名。

至今，“卡特里娜”飓风是美国遭遇的最致命和经济损失最惨重灾害，至少1200人遇难，损失超过1000亿美元。

## 灾情令特朗普“心碎”

美国总统特朗普及妻子梅拉尼娅8月29日前往得州视察灾情。

特朗普夫妇没有前往休斯敦，而是首先抵达距离飓风登陆点大约50公里的科珀斯克里斯蒂市，当地生活几乎已经恢复正常。

特朗普在一个消防队听取灾情汇报并发表公开讲话。听众中既有他的支持者，也有挥舞标语的反对者。“这么多人，来了这么多人。”

得克萨斯州是共和党的基本盘，特朗普此次视察受到当地民众欢迎。但也有灾民认为得州政府救灾不力，对特朗普的灾区之行提出质疑。

中国社科院美国问题专家刁大明认为，在灾害应对方面，美国各级政府间组织协调缺乏效率，而这归咎于联邦制国家的“先天不足”。“联邦、州以及县市镇政府之间缺乏

统一协调，各级政府对灾害的判断发生扭曲，因而向公众传递出矛盾信号。”

此前，得州州长格雷格·阿博特呼吁居民“严格遵守”强制撤离令，而休斯敦市长西尔维斯特·特纳则呼吁民众“待在家中”。

“联邦制框架下，如果各级政府出现不同政党主导的情况，各层级之

## 美国救灾“先天不足”

间将加剧互动撕裂，陷入治理碎片化的困境。”刁大明说。

面对灾难性天气，民众会更加重视气候变化，并反思特朗普退出《巴黎协定》的决定。刁大明认为：“对特朗普来说，此次灾情可能仍会沦为负面信号，因为公众会由此联想到更多未体现民意的政策决定。”

据新华社

## 域外传真

### 英国一家咖啡馆 禁止“熊孩子”入内

近日，英国德文郡一家咖啡馆，因为规定禁止12岁以下儿童入店，在当地引发争议。

这家店名叫“海图室”，是一家以航海为主题的咖啡馆。店老板鲍勃·希金森以前曾在远航轮船上做过服务员。他说，希望自己的店具有成熟、怀旧的气氛，不希望这种气氛被熊孩子扰乱。

严格来说，希金森不是禁止儿童入内，而是禁止那些带着孩子的年轻父母入内。因为这些年轻家长总是不愿看管自己的孩子，让他们到处捣乱。

虽然不欢迎“熊孩子”，但宠物狗在这家咖啡馆的待遇极高。这家店的店长就是一条名叫“切斯特”的宠物狗。

希金森表示，尽管他收到了一些投诉，但更多的是支持，绝大多数人都赞成这个无小孩政策，咖啡馆的生意也因此变好了。据新华社

### 逼乘客变“绿脸” 俄罗斯俩“的哥”被解雇

俄罗斯远东城市哈巴罗夫斯克两名女乘客被出租车司机逼迫朝自己脸上涂抹绿色防腐染料，理由是她们拒付车费。相关视频曝光后引发热议，两名涉事司机被解雇。

英国广播公司8月28日报道，视频画面显示，一名脸上涂有染料的女乘客试图避开镜头，而她的同伴正从出租车司机手中接过染料，要往自己脸上涂抹。这似乎是司机惩罚拒付车费乘客的手段。

这段视频的公开立即引发争议。在出租车司机工会的要求下，马克西姆出租汽车公司解雇了视频中出现的两名司机。

报道说，警方眼下正调查这起事件。暂不清楚两名女乘客是否真的没有交车钱。

出租车司机所用的染料在俄罗斯诊所常见，用作皮肤外用的药水，虽然清洗不易，但通常无害。据新华社

### 科学家在意大利发现 6000年前葡萄酒

美国南佛罗里达大学一个研究小组近日在意大利西西里一处洞穴里发现古代铜质酒容器，并从其中检测出钠盐和酒石酸，这些都是与葡萄酒酿造有关的物质。酒渣的历史可追溯到6000年前。研究人员据此推断，意大利人酿酒的历史比想象中早。

这处洞穴位于西西里岛南部海岸。研究人员在美国《微量元素杂志》季刊上发表报告说，先前考古发现将意大利的葡萄酒酿造历史追溯到大约3000年前，此次的新发现之所以“重大”，在于它将亚平宁半岛的葡萄酒酿造史提前了大约3000年。虽然目前尚无法得知这些酒渣属于白葡萄酒还是红葡萄酒，但它能证明人类酿酒史已被改写，“为研究当地古老社会的经济生活提供了新视角”。据新华社